
تشريح يك مسئله در خصوص سرمايه گذاري اوليه شركاء•
تقسيم سود و زيان در شركت تضامني•
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حسابداري شركت هاي تضامني

)س(حضرت رقيه -دانشكده فني و حرفه اي دختران يزد
مقطع كارداني-١جلسه دوم كلاس مجازي درس حسابداري شركت ها

استاد كفاش پور



اءتشريح يك مسئله در خصوص سرمايه گذاري اوليه شرك
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ه در آقايان سجادي و شهبازي هريك داراي يك مغازه لوازم يدكي مي باشند ك
د و تصميم گرفتند يك شركت تضامني ثبت نماين ١٣٩٨/٠٧/٠١تاريخ 

:  اطلاعات زير از آنها در اختيار است
)ارقام به ريال(                                      

مطلوب است ثبت در دفتر روزنامه شركت

شهبازيسجاديشرح
٧٠.٠٠٠.٠٠٠٣٠.٠٠٠.٠٠٠وجوه نقد

٤٠.٠٠٠.٠٠٠٨٠.٠٠٠.٠٠٠٠اثاثه و منصوبات

٢٥.٠٠٠.٠٠٠-وسيله نقليه

-٨٥.٠٠٠.٠٠٠زمين

٤٠.٠٠٠.٠٠٠٥٠.٠٠٠.٠٠٠بستانكاران



)كثبت جداگانه براي هر شري-حل به روش اول (پاسخ 
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٧٠.٠٠٠.٠٠٠بانك                    ١٣٩٨/٠٧/٠١
٤٠.٠٠٠.٠٠٠اثاثه و منصوبات                        
٨٥.٠٠٠.٠٠٠زمين                                       

٤٠.٠٠٠.٠٠٠بستانكاران                                                   
        ١٥٥.٠٠٠.٠٠٠حساب سرمايه سجادي                                    

بابت ثبت حساب سرمايه آقاي سجادي

٣٠.٠٠٠.٠٠٠بانك                    ١٣٩٨/٠٧/٠١
٨٠.٠٠٠.٠٠٠اثاثه و منصوبات                        
٢٥.٠٠٠.٠٠٠وسيله نقليه                                

٥٠.٠٠٠.٠٠٠بستانكاران                                                   
٨٥.٠٠٠.٠٠٠حساب سرمايه شهبازي                                   

بابت ثبت حساب سرمايه آقاي شهبازي



)ثبت تركيبي -حل به روش دوم (پاسخ 
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١٠٠.٠٠٠.٠٠٠بانك                    ١٣٩٨/٠٧/٠١
١٢٠.٠٠٠.٠٠٠اثاثه و منصوبات                        
٢٥.٠٠٠.٠٠٠وسيله نقليه                                
٨٥.٠٠٠.٠٠٠زمين                                       

٩٠.٠٠٠.٠٠٠بستانكاران                                                   
       ١٥٥.٠٠٠.٠٠٠حساب سرمايه سجادي                                    
٨٥.٠٠٠.٠٠٠حساب سرمايه شهبازي                                   

بابت ثبت حساب سرمايه شركت تضامني



تقسيم سود و زيان در شركت تضامني
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يمباني مختلف براي تقسيم سود و زيان در شركت تضامن
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)ثابت(تقسيم سود و زيان به نسبت معين 
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 در اين روش سود و زيان حاصل از فعاليت واحد تجاري به
مكن اين نسبت م. نسبت معين بين آنها تقسيم مي شود

.است مساوي يا مختلف باشد
دون با توجه به اينكه در اين روش ارائه يك نسبت ثابت ب

ر توجه به ميزان سرمايه و تخصص آنها است، بنابراين د
 شرايطي كه اهميت سرمايه گذاري و تخصص شركا براي

.شركت يكسان باشد از اين روش استفاده مي شود



مثال براي تقسيم سود به نسبت معين
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فرض كنيد آرش و دانش شركاي شركت تضامني آرش و برادر، سود و زيان را طبق 
ال سود خالص و قابل تقسيم س. بين خود تقسيم مي كنند ١/٣و  ٢/٣شركتنامه به نسبت 

.  نحوه تقسيم سود بين شركا به شرح زير است. ريال است ٩٠٠.٠٠٠جاري 
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ريال باشد،  ٦٦٠.٠٠٠اگر نتيجه عمليات سال، زياني معادل 
 ٦٦٠.٠٠٠خلاصه سود و زيان داراي مانده بدهكاري معادل 

ثبت بستن حساب سود و زيان جهت . ريال خواهد بود
:اختصاص زيان به حسابهاي جاري شركا به شرح زير است

11



تقسيم سود و زيان به نسبت سرمايه 
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ه در مواردي كه ماهيت شركت به نحوي است كه درآمد آن مستقيما ب
اري مانند شركت هاي سرمايه گذ(ميزان سرمايه گذاري ها بستگي دارد 

م سود و ، تقسي)و بانك هايي كه به صورت تضامني تشكيل مي شوند
.  زيان به نسبت سرمايه شركا روش مناسبي است

د بايد زماني كه سرمايه شركا مبناي تقسيم سود و زيان قرار مي گير
.  مشخص شود سرمايه در كدام مقطع از دوره مالي صورت گرفته است

اگر سرمايه گذاري به تدريج انجام شده باشد، ممكن است مبلغ 
.دمتوسط سرمايه در طي دوره مبناي تقسيم سود و زيان قرار گير



مثال براي تقسيم سود به نسبت سرمايه
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بلغ م. فرض كنيد آرش و دانش سود و زيان را بر مبناي سرمايه اول دوره تقسيم مي نمايند
:ريال سود ويژه شركت تضامني و سرمايه اول دوره شركا به شرح زير است ٩٠٠.٠٠٠
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:تمرين براي جلسه دوم
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مايه سر. محدثه، مريم و مينا شركاي شركت تضامني مريم و شركا هستند
.  ريال ٧٠.٠٠٠ريال و  ٢٠.٠٠٠ريال،  ١٠.٠٠٠شركا به ترتيب برابر است با 
ريال باشد، مطلوبست تعيين سهم  ٥٠.٠٠٠اگر سود ويژه شركت برابر با 

و سود هريك از شركا و ثبت تقسيم سود در دفتر روزنامه شركت در د
:حالت 

در سود و % ٣٠و % ٤٠، %٣٠محدثه، مريم و مينا به ترتيب به نسبت  -الف 
و . زيان سهيم باشند

.دتقسيم سود و زيان بين شركا به نسبت سرمايه شركا انجام شو -ب


